

## 国足上海集训今日开启

## 武磊月底赴多哈会合

本报讯 (记者 关尹) 中国足球又重新进入了“国足时间”。从今天开始, 李铁率领的新一期国家队, 将在上海正式拉开集训大幕, 以备战9月开打的世预赛12强赛。时间长、任务重, 这次的国足集训备受关注。

昨天, 国足的教练员、工作人员以及部分球员已经率先集结, 而参加了苏州赛区中超补赛的一些国脚则将于明天抵达。球队将在上海进行为期一周的集训, 26日飞往卡塔尔多哈, 备战世界杯亚洲区预选赛12强赛, 国足的前两个对手是澳大利亚和日本队。

国足本次集训有两个以前从来没有面临的问题: 一是时间长; 二是要长时期待在国外。根据计划, 国足从8月17日集结, 要一直集训和比赛到11月16日, 也就是今年最后一场12强赛结束, 时间长达三个月。此外, 由于



■ 今年3月, 国足曾在上海集训备战40强赛 记者 李铭坤 摄

国内疫情防控政策严格, 国足今年的6场12强赛很可能都将放在国外进行。

放弃主场也是国足的无奈之举, 当然它的一大好处是, 留洋的武磊可以就近直接飞往多哈与球队会合。目前国足已经确定了武磊的行程, 他将不会回国参加上海集训, 而是于8月26日从西班牙

前往多哈。而未来一周, 武磊将继续专注于西甲联赛。西班牙人将在8月22日迎来第二轮比赛, 对手是比利亚雷亚尔, 首轮获得首发并表现出色的武磊有望继续首发出场。但8月28日第三轮与马略卡一战, 武磊已确定赶不上。

9月的前两轮比赛, 国足将接连面对澳大利亚和日本, 国足的

目标将定位在搅局和拿分上。在国际足联公布的最新一期国家队排名榜中, 日本队居亚洲第一、世界第24位, 澳大利亚队为亚洲第三、世界第35位, 国足则是亚洲第九、世界第71位。

上一个世界杯周期的12强赛, 国足开局糟糕, 前4场比赛只拿到1个积分, 但里皮上任之后纠错过程尚可, 后6场比赛收获11分, 最终收官战前还存在附加赛可能, 这一次再赴12强赛之约, 国足的9月开局之战至关重要。对年轻的主帅李铁而言, 无疑也是一次巨大的考验。

## 中国第十六届残奥会代表团成立

上海运动员多为「奥运老将」

本报讯 (记者 孙云) 5天后, 第16届残奥会将在日本东京开幕。昨天, 中国体育代表团在北京成立并举行出征动员大会。总人数为437人的残奥会中国体育代表团将参加20个大项、341个小项的角逐, 是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届。

记者从上海市残联获悉, 中国体育代表团中共有22名运动员和12名教练员、工作人员、竞赛辅助人员来自上海。8月19日至22日, 参加田径、轮椅击剑和坐式排球三个大项比赛的上海运动员将陆续出发抵达东京参赛。

在刚结束的东京奥运会上, 中国奥运代表团实现了“零感染”目标。代表团对疫情防控同样高度重视, 运动队疫苗接种率达到100%。

记者从正在备战的上海教练员处了解到, 代表团也十分细心, 考虑到此次参赛不仅要提前到8月初开始集中“闭关”, 回国后同样也要隔离, 整个过程长达一个半月, 所以, 这几天还专门安排理发师上门为大家理发。当然, 理发师也要经过一次核酸检测和一天的隔离后才能放行进入训练中心, 为大家提供安心、贴心的服务。

此次参赛的中国残疾人运动员共有251人, 平均年龄27.5岁, 年龄最大的是56岁的乒乓球运动员赵平, 年龄最小的是16岁的游泳运动员蒋裕燕, 全部是业余选手。其中, 上海运动员大多数都是“奥运老将”, 如参加投掷项目的傅听瀚曾在三届残奥会上摘得一金四银, 王彦章在两届残奥会摘得一金一银, 参加轮椅击剑和坐式女排项目的周景景、辜海燕、王亚男、吕红琴等运动员也都是残奥赛场的金牌大户。这些屡屡给人们带来感动的残奥冠军们, 在几天后又给全国人民带来怎样的惊喜, 让我们拭目以待吧!

## 欲戴王冠 必承其重

## 梅西转会大巴黎引发连锁效应

## 体坛观察

梅西离开巴萨加盟大巴黎已有一周, 这七天里, 阿根廷人很忙, 体检、签约、选球衣号码、到王子公园球场和球迷见面、去埃菲尔铁塔下留影……用他自己的话说, 现在的忙碌是为了快些适应新环境, 属于“给未来投资”。

同一时间, 有一群人也因为梅西的到来而忙碌起来: 大巴黎的球衣供应商不停赶制30号球衣、法甲的转播商开始尝试用更高的价格出售转播权、专门贩售大巴黎球票的“黄牛党”几乎是一天一个价地兜售主场门票……这些朋友, 都是梅西转会连锁效应的最直接受益者, 他们也用亲身经历证明: 一位球星的作用, 远不止于竞技。

不久后便有媒体扒出, 小梅西购买的是一款蜘蛛侠面具。随后的几天里, 这家常年安静的玩具店内, 涌入了众多狂热的大巴黎球迷, 尤其是孩童球迷, 他们的目标只有一个: 买到蒂亚戈的那个同款面具。“梅西”这个产业, 给巴黎带来的影响, 可见一斑。



■ 梅西展示30号球衣 图 IC

## 产业化思维

奢华的内饰, 甚至还有些陈旧, 它唯一特别之处在于, 车厢外部喷上了一句“欢迎梅西来到巴黎”的涂鸦。可就因为这一句话, 让列车的上座率大幅提升, 车票甚至和大巴黎的球票一样遭到“疯抢”。乘坐过这趟列车的球迷骄傲地宣称: “这是我们欢迎梅

西的方式, 巴黎的球迷要让全世界都知道, 我们拥有了世界上最好的球员。”

因为梅西收益大涨的, 还有巴黎的一家普通玩具店。来到巴黎后不久, 梅西带着妻儿上街购物, 这引发了全程围观, 他们购买商品, 自然成为热议的对

## 风险需防控

回到巴萨任职。如此一来, 大巴黎目前的处境, 与言情小说中的“备胎”颇为类似。如何让这段不会太长久的缘分, 尽可能圆满地从开始走到结尾, 或许是巴黎俱乐部高层最需要详细计划的事。

至于梅西, 则需要拿出与球队和球迷期望相匹配的表现, 同时继续维护好个人形象。这些年, 随着年龄增长, 伤病成了阿根廷人前进的最大敌人, 在当时那个还温情脉脉的诺坎普, 已有部分球迷对梅西频繁缺阵有所

微词, 来到人生地不熟的巴黎, 没有队长袖标和绝对宠儿的光环, 梅西只能靠表现来征服所有人。球场外, 如何妥善处理在西班牙惹出的税务问题和与前东家巴萨的薪水问题, 避免落得“与前任藕断丝连”的骂名, 都是“梅老板”身边不容忽视的“地雷”。

水能载舟, 亦能覆舟, 梅西和大巴黎应该明白, 经营好一段缘分, 需要付出巨大的努力, 但破坏它, 往往只需要一句不当的表态就够了。本报记者 陆玮鑫



■ 巴黎球迷燃放烟花欢迎梅西 图 IC

以精明的经营思路和高明的谈判手段闻名欧洲足坛的热刺主席列维, 曾不止一次说过: “职业联赛是一个大产业, 一门生意, 赚钱还是赔钱, 关键在于思维模式。”

最近几天, 巴黎车站里的一列旅游火车, 成了不少球迷趋之若鹜的“网红打卡点”。这列以法国国旗为主色调的火车, 并没有

既然是生意, 就总会有风险, 对于梅西和大巴黎而言, 如何做好防控, 让目前看起来一桩转会带出多方共赢的局面延续下去, 也是需要考虑的问题。

对花费重金的大巴黎而言, 短短一周, 梅西带来的经济效益和无形资产肉眼可见, “巴黎圣日耳曼”(大巴黎)这个名字, 已经成为全球流行词汇, 即便是非球迷, 也能说出一点关于俱乐部的轶事。但风险也随之到来, 归根结底, 梅西内心的最终归宿, 还是诺坎普, 阿根廷人已经在离别发布会上确认, 退役后会